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TEXTO

Olha-se a cara deles: moradores de favelas, meninos de rua, reclusos de penitenciarias, desempregados,
subempregados, trabalhadores bracais, os mais subalternos dentre todos os subalternos, em suma, a massa de
parias do Brasil. Na sua quase totalidade, sdo ndo-brancos, ou, por outra, negros e mesticos, este tiltimo termo
designando a ampla policromia pigmentaria entre o branco e o negro. De duas, uma: ou sio congénita e
hereditariamente inferiores, como sustenta o racismo, ou sdo discriminados pelo preconceito.

Emancipados sem terra — que haviam sido os unicos a cultivar por quase quatro séculos —,
concentravam-se nos centros urbanos, sem chance de empregos estiaveis. Sem instrucio e desmoralizados pelo
preconceito racista, sua capacidade de competir ¢ minima. Vieram nos pordes dos negreiros: hoje vivem nos
pordes da sociedade. Sua condiciio ¢ a de insetos sociais.

“Democracia racial” é democracia do cio...

A diferenca de outros racismos, o brasileiro é invisivel e impalpavel. Isso conforta a boa consciéncia
cristd e é uma estratégia desmobilizadora que inibe a formacio de um vigoroso movimento negro-mestico. Nao
ha nessa massa auto-estima; introjetando o racismo, ela se auto-inferioriza; uns poucos cristalizam o
ressentimento sob a forma de preconceito antibranco.

Décio Freitas. Brasil, uma Nacdo Inconclusa. Folha de S. Paulo.

01 - Sobre o texto, assinale a alternativa incorreta:

a) O autor aponta algumas causas para a posi¢do dos nio-brancos na sociedade brasileira: a ndo distribui¢do de terras
entre ex-escravos apds a aboli¢do; o baixo grau de instrugdo dos negros e mestigos; o preconceito racial da sociedade.

b) Para o autor, a dissimulagdo do racismo brasileiro é confortavel para os brancos e desmoralizadora para os negros e
mestigos.

c) A expressdo ampla policromia pigmentaria, usada pelo autor para definir os mesticos, significa grande variedade de
tragos fisiondmicos.

d) No primeiro paragrafo, o autor apresenta um fato e duas possiveis explica¢des para o mesmo. No segundo paragrafo,
ele defende a segunda explicagdo apresentada.

02 - Assinale a alternativa em que as palavras estio acentuadas pela mesma regra de: pdrias e ultimo:
a) invisivel, Gnicos.

b) atribuia, congénita.

¢) consciéncia, mondico.

d) estratégia, séculos.

03 - Para formar o plural do substantivo cdo, muda-se a terminacio — do em des (ciies). Assinale a alternativa
que niio obedece a mesma regra:

a) cidaddo, cortesdo, pagéo.

b) alemdo, facdo, escrivio.

¢) escrivdo, cristdo, alemao.

d) cortesdo, pao, capitio.

04 - Assinale a alternativa em que a separacio silabica esta incorretamente efetuada:
a) pe-ni-ten-ci-a-rias / bra-si-lei-ro.

b) ne-gre-i-ro / pre-con-ce-i-to.

¢) po-li-cro-mi-a / su-bem-pre-ga-dos.

d) so-ci-e-da-de / cons-ci-én-cia.

05 - Em ...”0s mais subalternos dentre todos os subalternos, em suma, a massa de pdrias, do Brasil”. O termo
grifado pode ser substituido sem modificar o sentido do texto em:

a) submissos.

b) marginalizados.

) mesticos.

d) relegados.

06 - Segundo as regras de regéncia verbal, assinale a alternativa que preenche corretamente na seqiiéncia as
lacunas:

I-E preciso lembrar as datas devem ser cumpridas.

IT — Sdo regulamentos todos devem obedecer.

III - O filme assistimos foi reprisado hoje.

IV — Esse é o conto de Monteiro Lobato mais gostei.

a) que — aos quais — ao qual — de que.

b) de que — que — que — que.

c) de que — a que — de que — do qual.

d) de quais — que — que — de que.



07 - Um grupo de amigos com 28 pessoas, sendo que 18 gostam de ir ao futebol e 14 gostam de ir a praia. O
nimero de pessoas deste grupo que gostam de futebol e de praia é:

a) exatamente 18

b) exatamente 4

¢) no minimo 4

d) nenhuma das alternativas anteriores

08 - Um numero é multiplicado pelo seu oposto que da -12. Qual é o0 nimero?
a) 6 ou -6
b) 2/3 ou -2/3

c) 2\/5 ou -2\/5

d) nenhuma das alternativas anteriores

09 - Numa fazenda, 2,5% dos animais sio cavalos, 40% sio vacas e ha 70 bois. Qual o total dos animais?
a) 135 animais

b) 150 animais

¢) 200 animais

d) nenhuma das alternativas anteriores

10 - Para construir uma piscina, foi cavado um buraco cilindrico de 4 metros de diimetro por 2,5 metros de
profundidade. Calcule o volume da terra retirado do buraco?

a) 31,4m?

b) 28,6m*

c) 15,7m?

d) nenhuma das alternativas anteriores

11 - Assinale a alternativa correta:

1- Na drea urbana de Sarandi, em 1974, as loteadoras iniciaram a venda de terrenos. Porém a explosdo
imobilidria ocorreu em 1976.

2- A migracio da populacio da area rural para a cidade em Sarandi, aconteceu por forca da geada que dizimou
os cafezais.

3- As primeiras familias que habitaram Sarandi, desbravaram a terra, abrindo clareiras e formando as
primeiras lavouras de café.

4- Sarandi pertence a regiio metropolitana de Marialva.

Estao corretas:

a) Apenasl,2,3

b) Apenasl,3,4

c) Apenas2, 3,4

d) Nenhuma das alternativas anteriores

12 - Assinale a alternativa correta:

Ha, no Brasil, quatro grandes corredores de exportacio. Os terminais de dois deles se situam na Regido Sul, nos
portos de:

a) Itajai ¢ Porto Alegre

b) Antonina e Paranagua

c) Paranagua e Rio Grande

d) Laguna e Pelotas

13 - Assinale a alternativa correta:

1- A quase totalidade do que o Brasil importa ou exporta transporta-se por via maritima.

2- Em condicées normais um pais deve exportar tudo o que produz, independentemente do consumo interno, isto
acontece para gerar riquezas.

3- O Brasil dispde de grande potencial energético de origem hidraulica.

Estio corretas:

a) Apenasle?2

b) Apenas1,2,3

c) Apenasle3

d) Nenhuma das alternativas anteriores

14 - Assinale a alternativa incorreta:

a) Os maiores produtores de café no Parana, estdo nas regides sul e norte do Estado.

b) O Parana é rico em energia gerada pelas usinas de acucar e dlcool que produzem eletricidade a partir da queima do
bagaco da cana-de-actcar.



¢) O Parana é um dos estados brasileiros que apresentou um aumento no numero de empregados com carteira assinada
em 2009.
d) A suinocultura e a pecudria paranaense se destacam nas regides oeste, sudoeste e central do Parana.

15 - Uma das principais atividades da equipe de enfermagem ¢é a diluicdo e administracio de medicamentos, o
médico prescreveu 0,8mg de decadron TU o frasco é de 2,5 ml com 10 mg( 4mg/ml), quantos ml devo
administrar ?

a) 0,2 ml.

b) 2 ml.

¢) 0,5 ml.

d) 0,4 ml.

16 - Na transformacéo de ml em gotas, quantas gotas equivalem a 1 ml?
a) 10 gotas.
b) 20 gotas.
c) 25 gotas.
d) 15 gotas.

17 - No centro cirurgico toda a equipe de enfermagem tem fungdes especificas quais as principais atribuicdes a
circulante?

a) Arrumar a sala.

b) Testar luzes e aparelhos.

c¢) Equipar o carro da anestesia.

d) Todas as alternativas estdo corretas.

18 - O cancer de mama e do colo do utero deve ser diagnosticado precocemente, sendo o cincer de mama o
segundo tipo de cincer mais freqiiente no mundo, é muito importante a mulher realizar mensalmente o auto-
exame, com quantos anos deve iniciar o auto-exame?

a) Apds a primeira relagdo sexual.

b) Entre 40 e 50 anos.

¢) Independente da idade.

d) Apds a menarca.

19 - A verificacdo da temperatura axilar é a mais utilizada, por quanto tempo devemos permanecer com 0
termdmetro no paciente?

a) 10 minutos.

b) 5 minutos.

¢) 3 minutos.

d) 2 minutos.

20 - No calendario vacinal a vacina Triplice bacteriana a 2° dose deve ser administrada com quantos meses?
a) 2 meses.

b) 4 meses.

c¢) 6 meses.

d) 15 meses.

21 - A AIDS é uma sindrome caracterizada pela diminuicio de resposta imunolégica e é também conhecida
como:

a) resistente

b) oportunista

¢) imuno sensivel

d) todas as alternativas estdo corretas

22 - As manifestagdes iniciais da AIDS sio:
a) febre, aumento de peso, mal estar.

b) febre, perda de peso, mal estar.

¢) febre sudorese intensa, obstipagao.

d) febre, diarréia, aumento de peso.

23 - A gonorréia é uma doenca infecciosa e apresenta alguns sintomas, dentre eles estiio:
a) Indolor

b) Secregdo inodora

¢) Ardéncia ao urinar

d) Secrecdo purulenta e inodora



24 - O condiloma acuminado com o passar do tempo as verrugas podem crescer e unir-se uma as outras,
adquirindo um aspecto de:

a) Crista de galo

b) Brocolis

¢) Repolho

d) Couve- flor

25 - A sifilis ¢ uma doenga sexualmente transmitida, causada por uma bactéria chamada:
a) Triponema pallidum

b) Candida albicans

¢) Trichomonas vaginalis

d) Haemophilus ducrey

26 - Demora aproximadamente quantos dias apos o parto a descida do leite:
a) De 3 a 5 dias
b) De 1 a 2 dias
c) De 2 a4 dias
d) De 1 a 3 dias

27 - Em uma emergéncia, com paciente suspeito de hemorragia interna devemos observar alguns sintomas na
avaliaciio primaria que sio:

a) Pulso fraco e rapido

b) Nausea e vomito

c) Pele fria e umida

d) Todas as alternativas estdo corretas

28 - Em um trauma que ocorre uma contusio pulmonar, demora algumas horas para manifestar os sintomas,
devemos ficar atentos aos sinais como:

a) Eupneico e dor

b) Veias jugulares contraidas e dor

c) Dispnéia e dor

d) Expansibilidade aumentada

29 - No calendario vacinal quando devemos administrar a 3° dose da hepatite B:
a) 6 meses

b) 4 meses

¢) 12 meses

d) 9 meses

30 - Em relaciio a queimadura podemos classificar como 2° grau quando:

a) Somente a camada mais externa da pele é queimada.

b) Quando atinge derme, formagéo de bolhas.

¢) Quando toda a espessura da pele é queimada, podendo atingir os 6rgdos internos.
d) Nenhuma das alternativas anteriores.





